

广聚乡村人气 重塑乡风文明 武义文化礼堂成四乡八邻“会客厅”



据浙江新闻客户端
武义报道组 李增炜 朱跃军 通讯员 汤素芬

湿地动植物百科、婺州窑体验馆、“跳马灯”民俗活动、古民居展示……最近,武义县履坦镇坛头村的文化礼堂里,三天两头上演极具地方特色的各类节目,引得周边村庄群众纷纷过来“赶场”。偌大的文化礼堂常常热热闹闹,四乡八邻群众其乐融融,共享文化盛宴。

坛头村的文化礼堂和生态环境,深深吸引了企业家徐小冰的目光。他很快在这里扎下了文

化之根,租下礼堂周边八幢老屋,投资500余万元打造“田庐文创园”。第一期项目开设精品民宿、书吧、诗人工作室等。三月份试营业至今,游客人次超3万,成了远近闻名的文化“聚客厅”。

把文化礼堂打造成乡风文明建设的重要载体,这是武义建设文化礼堂主要着眼点之一。他们由此精心设计了“乡风文明示范带、奇幻童话云天路、生态廊道风景线”等“一带一路一线”文化礼堂建设规划,挖掘整理各区域特有的自然人文资源形态,精准布局建设文化礼堂。武义县委宣传部负责人说:“今年新建的30座农村文化礼堂,紧紧围绕挖掘、复活传统地方文化积淀,旨在广聚乡村人气,重塑乡风文明,目前已开展各类大小文化活动数百场。”

武义“一带一路一线”文化礼堂建设规划主题定位明晰,区域地理布局合理。他们在茆道小白溪流域沿线村,以文化礼堂为阵地打造“乡风文明示范带”;依托“汤汤童话”这一金名片,在南部山区新宅镇推进“文化礼堂+童话”建设,打造童话文旅产业之路;在浙中生态廊道沿线范围内的中心村,分布分类建设四星级以上的文化礼堂。为实现文化礼堂

长效运行,武义县主要采取“五个一”做法,即举办一次富有实效的培训会、建立一套管理激励制度、编印一本内容丰富实用的文化礼堂宣讲指南、打造一批过硬的文化礼堂服务队伍、准备一套具有乡土气息的礼仪样本。

有了文化礼堂这根乡风文化纽带,武义许多过去不相往来的村与村之间走得勤了。气排球、篮球、趣味运动……茆道镇朱王村的文化礼堂落脚“乡村体育休闲”。6月26日茆道镇11个村在这里举行“乡村发展大比武”,大家现场观摩、互动交流、交办工作,村文化礼堂里不时爆发出阵阵欢快的笑声。

新宅镇安凤村是武义县海拔最高的行政村,过去因为山高路远,外地人很少入村。著名作家汤汤为村子创作童话故事《安凤》后,该村以此为契机,在文化礼堂设立“汤汤‘安与风’童话创作示范基地”。今年4月,“武义第三届童话之旅凤凰行”活动在村里举行,吸引了上万名游客前来。该镇党委副书记刘超说,这些文化礼堂就是“文化大客厅”,现在学子游学、村庄文化交流等活动越来越频繁,村与村之间走动多了,乡风文明越来越好,一些有历史遗留问题的村,如今都亲如一家人。

磐安57岁尿毒症儿子 每天哄85岁痴呆母亲吃饭

都说久病床前无孝子,磐安县方前镇方前村,57岁的袁尚炉已经伺候老年痴呆的母亲7年了。

6月25日,我们找到了被村民赞为“孝子”的袁尚炉。85岁的母亲躺在床上,呆呆地望着天花板,莫名就会流下泪水,袁尚炉看到了马上拿纸擦拭。

2011年,袁尚炉的父亲被查出胰腺癌晚期,他和三个妹妹举债花了高昂的医疗费,无奈无力回天,父亲当年11月还是走了。母亲深受打击,思念过度、积劳成疾后开始精神失常。

一开始,母亲会半夜三更跑出门,甚至跌伤,袁尚炉一遍遍摸黑出门寻找;有时候母亲还会闹情绪,动手打人,病弱的袁尚炉只能拦接着。

这几年,母亲的老年痴呆症越来越严重,长年卧床不起,彻底失去了生活自理能力。三个妹妹都外嫁他乡,日常照顾母亲的重担,落在了袁尚炉的肩上。每天给母亲做饭喂饭、擦洗身体……

大家说袁尚炉孝顺,在他自己眼里,他像在照顾一个孩子,一个不知冷不知热、一个不会说话不“懂事”、一个得哄着惯着的孩子:白天哄着喂饭、看着守着,晚上抱她上厕所、给她盖被子。

谁言寸草心,报得三春晖。子女连续照顾痴呆母亲7年,其孝心孝行值得称赞,那么,谁能想到,在救治老父亲、照顾老母亲时,袁尚炉已经身患重病。

2010年,袁尚炉查出尿毒症,8年来他是一边与病魔抗争,一边孝敬着父母。

当年确诊时,医生建议换肾并安心休养,袁尚炉考虑良久,想到难以负担的巨额费用,咬咬牙选择了吃中药保守治疗。但后来父亲需要手术时,费用很高,掏空家底、欠下外债,他也不放弃。

现在,袁尚炉每天要做4次腹透,为了省钱就自己在家做,但加上半个月要去一趟医院检查,每月医疗费仍要数千。这个家庭坚强撑着,袁尚炉顶着病痛自己在家照顾痴呆的母亲,妻子和儿子则到厂里打工赚钱。

“我这个年纪,不容易很正常。”袁尚炉没有埋怨,生活给了他太多重压,他仍然坚强地过着每一天,记挂着自己的“孩子”:我自己有一口饭吃,就要给妈妈先吃;自己有一口气在,就会照顾好妈妈。

据浙江新闻客户端
记者 杨振华 通讯员 应羽洪

金华开发区精准发力 打造经济“新磁场”

6月23日,金华开发区与亲和源集团有限公司签订三个项目的合作框架协议,其中金帆康养精品园项目投资达10亿元。该项目以及“幸福家园”养老公寓、医养合作项目落地,将有力助推开发区打造新型医疗康养名城。

为进一步完善招商机制,创新招商模式,拓宽招商渠道,6月25日金华开发区出台《委托招商实施办法(试行)》,充分调动社会力量参与招商引资,推动招商引资工作更有效开展。

今年1至5月,金华开发区实现签约项目11个,总投资82.3亿元,其中60亿元以上项目1个、10亿元以上项目1个、5亿元以上项目1个;近期拟签约项目5个,总投资达19亿元,其中10亿元以上项目1个。签订战略合作协议项目4个,近期拟签订框架协议1个。截至目前,开发区招商项目信息报送数171条,其中重点在谈项目42个,包括工业制造类项目16个、数字经济类项目3个、商贸服务类项目17个、大健康产业类项目6个。这些项目中不乏“延链、补链、强链”的产业配套项目、战略性新兴产业项目和外资项目。把产业链作为招商引资发力点,在开发区已然成为一种共识与方向。

“精准招商,选的是项目,选的是产业。”金华开发区党工委书记、管委会主任张旭辉说,精准招商,关键要围绕产业集群招商,开发区重点引进新能源汽车、生物医药、数字经济和康养产业,同时加快形成先进制造业、互联网产业的融合发展。“我们强调的精准招商,主要体现在两个方面:一是突出主导产业招商,坚持点对点、一对一地招商;二是突出产业集群招商,所招项目要有利于形成产业集群,有利于延链、补链、强链,形成支柱产业,效果立竿见影。”

据浙江新闻客户端 通讯员 金开宣

万元大奖等你来

“金华城市会客厅”面向全省征集logo

金华之光文化广场坐落于金华城区三江交汇的燕尾洲上,总投资10.65亿元,由金华市多湖科技文化发展有限公司建设运营,涵盖科技馆、体验馆、城市展示、少儿体验、体育健身、教育培训等十大主题功能。

这样一座即有颜值又有内涵的广场,你不想参与到它的成长呢?金华市多湖科技文化发展有限公司将向全社会征集“金华之光文化广场logo设计”,规则如下:

一、征集内容

“金华之光文化广场”形象标识(包括标准图形、标准字体、标准色彩及标准组合)。

二、应征资格

凡具备相关专业能力的公司、团体和人均可参加。

三、征集时间

2018年7月1日—2018年7月15日

四、奖项设置

一等奖1名	奖金10000元
二等奖3名	奖金3000元
三等奖6名	奖金1000元

参与方式及征集细则,请关注金华之光文化广场微信公众号

咨询电话:0579-84995600

微信公众号:金华之光文化广场

